




# 高考后学车热如约而至

费用较平时有优惠，热度或将贯穿整个暑假



意防晒，可采用预约练车方式，合理安排训练时间。做到劳逸结合，如发生身体不适等影响驾驶安全的情形，应立即告知教练进行相应处理。若学车遇到问题，应及时向驾校反映或拨打12328交通运输监督服务热线进行举报，维护自身合法权益。

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 于天津 李国荣 摄影报道

## 护航赶考路

烟台公交集团30台客运巴士和校车为中考学生贴心服务

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者获悉，在积极对接黄渤海新区二中、三中、潮水中学等5所学校后，烟台公交集团组织了30台客运巴士及校车，为1300余名中考学生提供服务保障，全力开启安全、便捷、高效、舒适的助考之路。

作为黄渤海新区中考用车的重要保障单位，烟台公交集团巴士快运公司提前根据考试安排，制定详细周密的服务保障方案，明确运行线路、车辆和人员调配。同时，组织路队长、技术员全程参与到服务保障工作中，安排专门应急人员在各个学校考点现场值班值守，实时掌握乘车人员和车辆运行情况，确保突发情况能够及时有效应对。

“中考期间，我们会全力以赴做好各项服务保障工作，为中考学子保驾护航。”烟台公交集团相关负责人说。

新规中考试科目调整，小型自动挡汽车科目二考试取消坡道定点停车和起步项目，考试内容由原来的5项改为4项。以此贴近实际驾车的要求，进而减轻考生考试负担。考取小型自动挡汽车驾驶证的，科目三考试预约的时间间隔由科目一考试合格后30日缩短至20日；允许申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。眼下学生学车需要多久？姚萌介绍，按照以往经验，考生需要2个假期才能完成学习和考试。“我们不建议学生为了拿证走捷径‘速成’，更注重培养学员的安全文明驾驶习惯，交运驾校采用了‘一费到底’的培训服务模式，不再收取学员复训费用，选拔了交运快车安全行车百公里驾驶员作为教练员，更好地保证学员权益。”

去年4月1日起，新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式施行，

## 我市迎来高温天，市疾控中心发出温馨提示

# 人真的会“热死” 防暑小妙招赶紧学起来

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)根据天气预报，今起我市将迎来高温天。在夏季，气温过高、湿度大、风速小等条件下，非常容易引发中暑，中暑并非小事，“热死人”不仅仅仅是形容词，有时可能是真实事件的描述。市疾控中心提醒市民，要注意识别中暑症状、不同中暑类型以及现场急救应对措施，同时注意预防，学习一些预防中暑小妙招。

### 重症中暑包括三种 其中热射病死亡率高达60%

中暑有哪些症状？疾控专家介绍，先兆中暑者会出现口渴、食欲不振、头痛、头昏、多汗、疲乏、虚弱等症状，但因为这些症状往往缺乏特异性，不易引起大家的重视。轻症中暑者可能出现恶心、呕吐、心悸、脸色红或苍白，注意力涣散、动作不协调，以及体温升高等症状。

重症中暑包括热痉挛、热衰竭和热射病三种，不同种类的中暑表现不同。热

痉挛主要表现为肌肉痉挛，可能与体内严重的钠流失(大量出汗和摄入低张液体，如白水)和过度通气有关。热射病是最严重的中暑类型，死亡率高达60%。热射病的表现大多有高热(直肠温度≥41摄氏度)、皮肤干燥(早期可以湿润)、意识模糊、惊厥，甚至无反应，周围循环衰竭或休克。其中，劳力型热射病患者更容易发生横纹肌溶解、急性肾衰竭、肝衰竭、弥散性血管内凝血或多器官功能衰竭，病死率更高。

### 一旦发现中暑立即拨打急救电话 转移患者至通风阴凉处

中暑并非小事，一旦发现自己或有人中暑，应先拨打“120”急救电话，然后进行力所能及的现场急救。现场急救过程中，首先停止活动，迅速脱离高温、高湿环境，转移患者至通风阴凉处，尽快除去患者全身衣物。如果条件允许，可将患者转移至有空调的房间，建议室温调至16~20摄氏度，让患者躺下，抬高下肢

15~30厘米。快速测量体温，最好是核心温度，通常使用直肠温度来反映核心温度。如现场无法测量核心温度，也可测量体表温度(腋温或耳温)做参考。如腋温或耳温不高，不能排除热射病，应每10分钟测量一次或持续监测体温。

随后，用冷水或稀释的酒精帮患者擦身并持续扇风，也可用冷水淋湿的毛巾或冰袋、冰块放在患者头部、颈部、腋窝或大腿根部腹股沟处等大动脉血管部位，帮助患者散热。此外，快速补液。如果中暑者清醒，没有恶心呕吐，可以喂其喝淡盐水或者运动饮料，也可服用人丹、十滴水、藿香正气水等中药。有条件的，可以现场快速静脉输液，首选生理盐水或林格液，用4摄氏度的更好，有降温作用，可适当扩充容量。但开始输液速度宜慢，以免引起心律失常等不良反应。

### 老年人、孕妇、有慢性疾病的人 高温季节尽可能减少外出

在生活中，可采用一些方法来预

防中暑。老年人、孕妇、有慢性疾病的人，特别是有心脑血管疾病的人，在高温季节应尽可能减少外出。必须外出时，尽量选择清晨和傍晚，减少逗留时间。

如在中午出去，可以不时在银行、商场等室内凉爽场所，休息数分钟后继续户外活动。最好打遮阳伞、戴遮阳帽和遮阳镜，涂抹防晒霜，减少在太阳直射下的户外活动时间。

夏日外出时，随身携带运动饮料或淡盐水，及时补充。还可饮用预防中暑的降温饮品，如山楂汤、冰镇西瓜露、绿豆酸梅汤等。还可随身携带解暑药，如人丹、十滴水、藿香正气水、风油精、清凉油等，一旦出现中暑，可用所带药品缓解症状。

此外，夏季饮食宜清淡易消化，不要吃得太油腻。不过，蛋奶以及鸡、虾、鱼等白肉还是要吃的。平时多吃新鲜蔬菜和水果，不要酗酒、醉酒。有慢性疾病以及重病后恢复期及体弱者，要增强防护意识，不宜从事高温作业。

# “舌尖”上崛起千亿级产业

(上接第一版)建成全国重要的高端肉鸡良种繁育、规模养殖、精深加工、市场交易集散地。

在宠物食品产业链方面，以莱山区中宠产业园和中宠股份为引领，推进宠物产业与休闲旅游、教育文化、健康养生等多业态融合发展，鼓励发展宠物乐园、主题酒店、直播基地、宠物影视等新业态，着力打造百亿级宠物产业集群。

在预制菜产业链方面，依托我市优势产业集群以及龙大美食、蓝白等龙头骨干企业，瞄准“专精特新”“单项冠军”，打造一批预制菜头部企业。

### 向园区聚集

### 培育“三大核心”产业园

现代农业园区是聚集智力创新要素、推动产业融合发展、实现农业现代化的重要载体。

因此，《方案》在指导思想中明确指出，“引导各类要素资源向园区倾斜，吸引高端项目、优质企业向园区聚集”，充分彰

显了对园区的重视。

按照《方案》，我市将坚持以“园区为载体，以企业为主体，以项目为抓手，以市场为主导”的原则，通过组织、引导社会资源流向支柱产业、龙头企业，实现社会资源的优化配置。

其中，到2025年，重点建设莱阳食品工业园，达到国内一流园区水平；建设招远粉丝产业园、莱山中宠产业园等园区，达到省内先进水平。

莱阳食品工业园全力打造全市千亿级食品产业集群，带动食品企业向现代化食品制造优化升级，打造综合、全方位服务的示范园区。到2025年，园区产值突破300亿元，为莱阳打造国内领先、世界一流的绿色食品城助力。

招远市粉丝产业园围绕粉丝、花生等主导产业，打造品牌价值、影响力。到2025年，产业园总产值达26.20亿元，其中主导产业产值21.30亿元，占产业园总产值比重达81%以上。

莱山区中宠产业园规划建设“四区一心”，即宠物食品产业园区、宠物药品&保

健品产业园区、智能宠物用品制造产业园区、宠物小镇文旅园区及现代化仓储物流集散中心，打造全省乃至全国宠物产业新高地。到2025年，产业园总产值超过60亿元，入园参与主导生产经营企业超过15家，力争打造1~2个知名品牌。

### 向体系转变

### “9个一”促进产业链健康发展

《方案》还提出，实行一链长、一链办、一协会、一基金、一轴心、一节会、一平台体系、一配套政策、一专业化团队等“9个一”工作机制，通过体系化配置产业要素，促进产业链持续健康发展。

食品产业链链长由市级领导担任，烟台市食品产业链办公室(简称链办)设在市农业农村局。

《方案》提出，在莱阳市预制菜产业联盟、烟台市预制菜产业协会先后成立的基础上，对尚未成立协会的“6+1”产业抓紧协调推进，力争各重点产业均成立相应产

业协会。

按照《方案》，我市将依托莱阳国际绿色食品城项目，设立30亿元食品产业发展基金，为产业发展提供资金支持。

同时，以莱阳市食品工业园为依托，打造莱阳食品加工产业核心区1个轴心，联动发展莱山等7个关联区市，同步推动其他区市X个特色产业园区协同集聚发展，全面构建“1+7+X”产业空间布局。

《方案》提出，举办中国山东国际苹果节暨中国(烟台)国际果业博览会等，打造具有全国影响力的行业会议，实现精准招商引资。

在平台体系方面，我市将推进蓬莱区国家级禽蛋(白羽肉鸡)交易平台、莱山区国家级小动物交易平台等国家级交易平台申报创建工作。

根据产业链发展需要，我市将全面梳理相关部门已有扶持政策，支持产业链发展和产业招商，鼓励各类金融资源流向食品产业。

此外，《方案》提出，加强各区市产业专班力量，推动企业专业化团队建设，打造专业化团队。

# 让建筑垃圾变废为宝

### 栖霞推进建筑垃圾资源化循环利用

本报讯(通讯员 张容)建筑垃圾资源化再利用是构建循环经济体系的重要一环，也是建设“绿色城市”的关键一招。近年来，栖霞市住建局始终将建筑垃圾资源化利用工作列入重点工作计划，组建建筑垃圾资源化利用管理科，积极推动建筑垃圾资源化利用工作，促进建筑垃圾无害化、资源化和产业化。

由栖霞市住建局参与服务、监管的烟台春景建筑垃圾处理及资源化再生利用项目是栖霞市唯一一个规模化、绿色化、产业化

建筑垃圾处置项目，年处理建筑垃圾可达100万吨。该项目位于亭口镇工业区徐村村北，现有1条100万吨/年建筑垃圾处置线和1条4500块/小时再生压制砖生产线已建成投产。

下一步，栖霞市住建局将继续协助企业开展建筑垃圾循环再生产品推广，在市政工程和公共建筑中优先推广使用建筑垃圾循环再生产品。通过推行建筑垃圾资源化再生利用技术，鼓励建筑垃圾“回炉再造”，实现“变废为宝”，实现环境效益、社会效益和经济效益三方共赢。

### 烟台高新区组织防汛演练活动

# 提升应急抢险能力

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 徐伟)近日，烟台高新区规划国土建设部在冷链物流项目开展防汛演练活动，检验项目防汛预案的科学性、针对性和可操作性，强化全员安全意识，全面助推和提升项目的综合管理水平。

烟台高新区规划国土建设部有关负责人表示，全区各项目要加强防范化解安全风险的能力，切实加强内部管理，做好自身防护，强化隐患排查，雨后必须进行全面的隐患自查，特别是深基坑、脚手架等危险性较大部位，进一步细化应急预案，把事故应急预案和演练紧密结合，提升应急抢险的能力。

### 高新区福山园开展企业职工体质监测活动

# 擦亮营商环境金字招牌

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 庞贺)为提高居民健康水平，推动全民健身和全民健康深度融合，近日，高新区福山园工委多方协调为企业职工争取免费福利，计划开展为期半年的企业职工体质监测活动，为园区企业职工免费提供高质量、科学化的健身指导服务。

企有所求我必有应，惠企措施“扶得实”。下步，高新区福山园将继续围绕助企纾困、助力营

商环境持续提升优化，建立线上线下相结合的企业诉求流转反馈机制，落实主要领导亲自抓，分管领导具体抓，实施以问题发现、领导督办、结果反馈三个环节为主的闭环督办模式。其中，线上依托“企呼政应”平台，及时收集企业在生产经营方面遇到的问题，精准发力、靶向施策。年内累计解决企业在招工融资、原料销售、水电保障等方面存在的问题500余条，擦亮营商环境金字招牌。

### 第二期“八角湾读书会”举办

# 著名作家穆涛现场授课

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)日前，第二期“八角湾读书会”在烟台黄渤海新区33号书院举办，著名作家、鲁迅文学奖获得者穆涛先生应邀作了题为《文学写作，认识力是第一位的》的文学讲座，吸引全市广大文学爱好者近200人现场参与。

穆涛现任《美文》杂志常务副主编，是西北大学教授、博士研究生导师，享受国务院特殊津贴专家。著有《先前的风气》《中国人的大局观》《中国历史的体温》等作品，曾获鲁迅文学奖、百花文学奖、首届漓江文学奖等。

在第二期“八角湾读书会”上，穆涛以“文学写作，认识力是第一位的”为主题，旁征博引，同现场听众探析了众多历史典故和常识，认为要以常识为基础，做好专业积累，健全知识结构，具备深刻的认识和个性化的表达，才可建立风范，令人信服。精彩的讲座引发了很多听众的共鸣。

八角湾读书会由烟台黄渤海新区工委宣传群团部主办，黄渤海新区文联和33号书院承办，旨在通过举办讲座、研讨和图书分享等活动，打造一个高品质的文学艺术交流平台。

# 人间至味 烟台预制

(上接第一版)烟台发展预制菜产业，都有得天独厚的底气与实力。

站在预制菜产业的新赛道，烟台提前蓄力发力，崛起了一大批规模化预制菜生产链条相关的农业产业化重点龙头企业。

2022年，烟台市预制菜优势特色产业集群总产值达198.4亿元，直接吸纳就业超10万人，年带动农民增收超50亿元。可以说，烟台已稳居全省预制菜产业第一梯队，跻身全国前列。

为进一步助推构建高效协同的预制菜全产业链体系，打造全面配套物流、仓储、包装、电商、金融等服务功能，辐射带动区域内农产品生产、加工基地，并进一步提升烟台预制菜在国内的影响力，彰显烟台预制菜产业升级的信心与决心，烟台市农业农村局主办的这次主题宣传活动正式启

动。近年来，为助力预制菜产业提前“出圈”，烟台坚持政策供给赋能，把政府主导作为增强产业活力和发展动力的源头驱动

力。2022年11月，烟台市出台了《关于加快推进烟台预制菜产业高质量发展的实施意见(2022—2025年)》，推进实施产业集群培育、企业倍增、技改提升、项目招引补、品牌培育等5项计划，强

同时，为了让烟台预制菜产业的高质量发展在全国更好地呈现，本次系列采访将与国内权威媒体平台及本地官方媒体共同开展宣传，并联动中央、省市重点新闻网站陆续推出相关报道，以网为媒，“云”端传播烟台预制菜产业的“高光时刻”。